



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/6564.**

Benyújtás dátuma: **2023-12-16 08:07**

Parlex azonosító: **DW71U1ES0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Milyen lépéseket tesz a kormány annak érdekében, hogy senki ne haljon meg saját otthonában kihűlés miatt?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A telex.hu portálon található „Nem az utcán, saját otthonában hal meg minden évben több száz ember kihűlés miatt„ című cikk szerint „ma Magyarországon minden évben százak halnak meg kihűlés miatt, és ahogy az idős testvérpár története is mutatja, korántsem csak az utcán élő hajléktalan embereket fenyegeti ennek veszélye. A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) 2022-es adatai is azt mutatják, hogy a jellemzően idős emberek legtöbbször saját otthonukban veszítették életüket.”:

„Tavaly 282-en haltak meg – ahogyan a hivatalos statisztika fogalmaz – „az igen nagy hideg miatt”. Ezek azok a halálesetek, amelyeknél a halál elsődleges okaként a kihűlést jelölték meg. A kihűléses halálesetek 61,7 százaléka az áldozatok otthonában történt, és csak közel 20 százalékuk fordult elő utcán, közterületen. Vagyis tavaly több mint 170 ember halt meg az otthonában a hideg miatt.

Nem nehéz kitalálni, mi állhat emögött: olyan idős emberek haláláról van szó, akik valamilyen okból nem tudták rendesen felfűteni az otthonukat.

Becslések szerint körülbelül 3 millió embert érint Magyarországon a lakhatási válság. Ennyi embernek okoz problémát a hiteltörlesztés, az albérlet és a rezszi kifizetése. Ha ehhez hozzávesszük, hogy 2020-ban közel 520 ezer magyar élt nem megfelelően fűthető lakásban, rögtön érthetőbbé válik, hogyan történhet meg, hogy valaki a saját otthonában hal meg a hideg miatt.

(...)

A KSH tavalyi adataiból az is látszik, hogy többnyire idős emberek voltak az áldozatok. A 282 kihülés miatt meghalt emberből 194 volt 60 éves vagy annál idősebb, ami az esetek 85 százalékát teszi ki. A legtöbb (51) ilyen haláleset a 65–69 éves korosztályban történt, de volt 15, 90 éves vagy annál idősebb elhunyt is.

Túlnyomórészt egyébként férfiak haltak meg kihülés miatt: a 282 elhunyt közül 197 volt férfi (70 százalék) és 85 (30 százalék) nő. Viszont a nők között valamivel több az idős áldozatok aránya: náluk 80 százalék (68 fő), míg a férfiaknál 64 százalék (126 fő) volt ez az arány. A korábbi években is az volt megfigyelhető, hogy elsősorban az időseket és a férfiakat sújtja a kihüléssel halál.”

Kérdezem Önt:

Milyen lépéseket tesz a kormány annak érdekében, hogy senki ne haljon meg saját otthonában kihülés miatt?

Budapest, 2023. december 16.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció